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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgeia egzaminu.

: WPISUJE ZDAJACY Migjsce
5 na naklejke
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= dysleksja
EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI
MAJ 2012
POZIOM PODSTAWOWY
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron

bl

10.

(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu
zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie$
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czgSci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczefi w rozwiazaniu zadania otwartego (26-34) moze
spowodowa¢, ze za to rozwigzanie nie bgdziesz mogt
dostac pelnej liczby punktow.

. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dhligopisu lub piéra

z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bgda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejkg z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakoéw w czgSci przeznaczonej
dla egzaminatora.

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktéw
do uzyskania: 50

MMA-P1 1P-122
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (I pkt)
Ceng nart obnizono o 20%, a po miesiagcu nowa ceng obnizono o dalsze 30%. W wyniku obu
obnizek cena nart zmniejszyta sig o

A. 44% B. 50% C. 56% D. 60%
Zadanie 2. (I pkt)
3
Liczba 3/(=8)" -16* jest réwna
A. -8 B. -4 C. 2 D. 4
Zadanie 3. (I pkt)
Liczba (3 - \/5)2 + 4(2 - \E) jest rébwna
A. 19-10y2 B. 17-442 C. 15+1442 D. 19+6v2
Zadanie 4. (1 pkt)
lloczyn 2-log, 9 jest rowny
3

A. -6 B. -4 C. -1 D. 1
Zadanie S. (I pkt)
Wskaz liczbg, ktora speinia rownanie |3x + 1| =4x.
A, x=-1 B. x=1 C. x=2 D. x=-2
Zadanie 6. (I pkt)
Liczby x,,x, sa réznymi rozwiazaniami réwnania 2x” +3x—7=0. Suma x, +x, jestréwna
A -1 B. - c. -2 p. -2

2 4 2 4
Zadanie 7. (I pkt)
Miejscami zerowymi funkcji kwadratowej y = —3(x - TXx +2)sa
A. x=7, x=-2 B. x=-7, x=-2 C. x=7, x=2 D. x=-7,x=2
Zadanie 8. (I pkt)

Funkcja liniowa fjest okreslona wzorem f(x)=ax +6, gdzie a> 0. Wowczas spetniony jest
warunek

A f(1)>1 B. f(2)=2 C. f(3)<3 D. f(4)=4
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BRUDNOPIS
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4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy
Zadanie 9. (I pkt)
Wskaz wykres funkcji, ktora w przedziale (— 4, 4) ma doktadnie jedno miejsce zerowe.
A. B.
4Ty 4ty
3+ X
2t o2
1t i
x x
TN VI T R T T T
i+ 14
>+ 2
34 a4
4t 4
C D.

_4__
Zadanie 10. (1 pkt)
Liczba tg30°—sin30° jest rowna
A. 3-1 B. —% C. % D. 2‘66_3

Zadanie 11. (1 pkt)
W tréjkacie prostokatnym ABC odcinek AB jest przeciwprostokatna i |AB‘ =13 oraz
|BC‘ =12, Wowczas sinus kata ABC jest rowny

2 B. = C. 2 D =

A, — . —
13 13 12 12

Zadanie 12. (I pkt)
W trojkacie rownoramiennym ABC dane sa |AC‘ = ‘BCl =5 oraz wysoko$c |CD| =2.
Podstawa AB tego trojkata ma dtugosé

A. 6 B. 221 C. 2429 D. 14
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6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 13. (1 pkt)

W trojkacie prostokatnym dwa dluzsze boki maja dlugosci 5 i 7. Obwdd tego trojkata jest
rowny

A. 166 B. 146 C. 12+446 D. 12+2J6

Zadanie 14. (1 pkt)
Odcinki 4B i CD sa réwnolegle i |4B|=5,
odcinka AE jest rowna

AC|=2, |CD|=7 (zobacz rysunck). Dlugos¢

D

0
L¥S]

Zadanie 15. (1 pkt)

Pole kwadratu wpisanego w okrag o promieniu 5 jest rowne
A. 25 B. 50 C. 75 D. 100

Zadanie 16. (1 pkt)
Punkty 4, B, C, D dziela okrag na 4 rowne tuki. Miara zaznaczonego na rysunku kata
wpisanego ACD jest rOwna

A. 90°
B. 60°
C. 45°
D. 30°

Zadanie 17. (1 pkt)
Miary katow czworokata tworza ciag arytmetyczny o réznicy 20°. Najmniejszy kat tego
czworokata ma miarg

A. 40° B. 50° C. 60° D. 70°

Zadanie 18. (1 pkt)

Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, =(-1)"- & —Zn dla n>1. Woéwczas wyraz a, tego
ciagu jest rowny
A == B. — c. - p. L

25 "5 Y Y
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8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 19. (1 pkt)

Pole powierzchni jednej Sciany szeScianu jest rowne 4. Objgto$¢ tego szeScianu jest rowna

A. 6 B. 8 C. 24 D. 64

Zadanie 20. (1 pkt)
Tworzaca stozka ma dlugos$¢ 4 i jest nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem 45°.
Wysokosc tego stozka jest rowna

A. 242 B. lé6x C. 42 D. 8z

Zadanie 21. (1 pkt)

Wskaz rownanie prostej rownoleglej do prostej o rownaniu 3x -6y +7=0.

A. y:lx B. y:—lx C. y=2x D. y=-2x
2 2

Zadanie 22. (1 pkt)

Punkt 4 ma wspétrzedne (5,2012). Punkt B jest symetryczny do punktu 4 wzglgdem osi Ox,
a punkt C jest symetryczny do punktu B wzglgdem osi Oy, Punkt C ma wspotrzgdne

A. (-5,-2012) B. (-2012,-5) C. (-5,2012) D. (-2012,5)
Zadanie 23. (1 pkt)

Na okrggu o rownaniu (x —2)2 + (y + 7’)2 =4 lezy punkt

A. 4=(-2,5) B. B=(2,-5) C. C=(2,-7) D. D=(7,-2)
Zadanie 24, (1 pkt)

Flagg, taka jak pokazano na rysunku, nalezy zszy¢
z trzech jednakowej szerokosci paséw kolorowej
tkaniny. Oba pasy zewngtrzne maja by¢ tego
samego koloru, a pas znajdujacy si¢ migdzy nimi
ma by¢ innego koloru.

Liczba réznych takich flag, ktére mozna uszyc,
majac do dyspozycji tkaniny w 10 kolorach, jest
rowna

A. 100 B. 99 C. 9 D. 19

Zadanie 25. (1 pkt)
Srednia arytmetyczna cen szesciu akcji na gietdzie jest rowna 500 zt. Za pie¢ z tych akcji
zaptacono 2300 zt. Cena szostej akeji jest rowna

A. 400 zt B. 500zt C. 600zt D. 700z
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. nalezy zapisaé w wyznaczonych miejscach
podtresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz nieréwnoéé x° +8x+15>0.

OAPOWIEAZ: .. vt e e et e e ettt .

Zadanie 27. (2 pkt)
Uzasadnij, ze jeSli liczby rzeczywiste a, b, c¢ spelniaja nierownosci O<a<b<c, to
a+b+c a+b
>
3 2
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Zadanie 28. (2 pkt)
Liczby x,=-4 i x,=3 sa pierwiastkami wielomianu W (x)=x* +4x> —9x-36. Oblicz
trzeci pierwiastek tego wielomianu.

OAPOWICAZ: ... viiei ittt e e et ettt ettt ettt et et .

Zadanie 29. (2 pkt)
Wyznacz rownanie symetralnej odcinka o koficach 4 = (— 2,2) iB= (2,10).

OAPoWIEdZ: . iviairaseiinnrassisisiiss s vainsssdesains naisinssnsaisai e sl sain s i et sa g ainb i s i :
. Nr zadania 26. 27, 28. 29.
Wypelnia  'Maks, liczba pkt 2 2 2 2
CEEamInator Uzyskana liczba pkt
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12 Egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 30. (2 pkt)
W trojkacie ABC poprowadzono dwusieczne katow 4 i B. Dwusieczne te przecinaja sig
w punkcie P. Uzasadnij, ze kat APB jest rozwarty.
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Zadanie 31. (2 pkt)

Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia 4, polegajacego na wylosowaniu liczb, ktorych iloczyn jest

podzielny przez 6.

L T 5T T 4 .

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

30.

31.

Maks. liczba pkt

2

2

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (4 pkt)
Ciag (9,x,19) jest arytmetyczny, a ciag (x,42,y,z) jest geometryczny. Oblicz x, y orazz.

L@ 74110} s
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Zadanie 33. (4 pkt)

W graniastostupie prawidlowym czworokatnym ABCDEFGH przekatna AC podstawy
ma dhugos¢ 4. Kat ACE jest rowny 60° . Oblicz objgtos¢ ostrostupa ABCDE przedstawionego

na ponizszym rysunku.

D
Fa
A

L T T T 4

G
C
| Nrzadania 32, 33.
Wypelnia  Vaks, liczba pkt = 4
t
CRZAMINALOL | {1 yskana liczba pkt
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16 Egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 34. (5 pkt)

Miasto 4 i miasto B taczy linia kolejowa dtugosci 210 km. Srednia predkosé pociagu
pospiesznego na tej trasie jest o 24 km/h wigksza od sredniej predkosci pociagu osobowego.
Pociag pospieszny pokonuje tg tras¢ o 1 godzing krdcej niz pociag osobowy. Oblicz czas
pokonania tej drogi przez pociag pospieszny.
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OAPoWIEdZ: . iviairaseiinnrassisisiiss s vainsssdesains naisinssnsaisai e sl sain s i et sa g ainb i s i
. Nr zadania 34.
Wypelnia | Maks, liczba pkt 5
SEEANINALOL Uzyskana liczba pkt
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